ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА 

	Предмет
	Геометрия

	Класс
	9

	Учитель
	Перевезенцева Людмила Германовна

	Место работы
	МБОУ средняя школа № 10 с УИОП г.о. Жуковский Московской обл.

	Должность
	учитель математики

	Предмет
	геометрия

	Продолжительность урока
	45 минут

	Тема урока
	«Формулы дня вычис​ления площади пра​вильного много​угольника, его сторо​ны и радиуса вписан​ной окружности» (второй урок по теме)

	Учебник
	«Геометрия 7-9» 9 класс Л.С. Атанасян, В.Ф. Бутузов, с.Б. Кадомцев ; «Просвещение», 2017 г.

	Тип урока
	Открытие новых знаний (конструирование способов действия по ФГОС)

	Цели урока
	Образовательные: формировать умение выводить и применять формулы радиусов вписанных и описанных окружностей правильных многоугольников, их площадей, периметров средствами методов проблемного обучения. 
Развивающие: активизировать познавательную деятельность учащихся через решение практических задач, формировать умение выбирать правильное решение, выстраивать логику рассуждений, излагать свои мысли, анализировать и делать выводы.

 Воспитательные: создать условия для организовать совместной деятельности, воспитание у учащихся интереса к предмету, доброжелательности, умения выслушивать ответы товарищей.

	Формы организация учебной деятельности
	Индивидуальная, парная, групповая.



	Методы обучения и познания
	Словесные (фронтальная беседа, диалог), иллюстративно-словесный (работа с ЭОР), практический (поиск информации), дедуктивный (анализ, применения знаний, обобщение)

	Планируемые результаты  изучения темы (требования к уровню подготовки)
	Личностные -

формирование коммуникативной компетентности в обще​нии и сотрудничестве со сверстниками; креативность мышления, инициативу, находчивость, активность при решении задач, формирование ответственного отношения к успешной учебной деятельности, воспитание трудолюбия, математической культуры 
Метапредметные –
Регулятивные: уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя, проговаривать последовательность действий на уроке, работать по коллективно составленному плану, высказывать свое предположение;
Коммуникативные: уметь оформлять свои мысли в устной и письменной форме, уметь выражать свои мысли с достаточной полнотой и точностью;

Познавательные: уметь ориентироваться в своей системе знаний, добывать новые знания, уметь использовать знако-символические средства, преобразовывать информацию из одной формы в другую.
Предметные - понимать, что такое «правильный многоугольник», уметь находить сумму углов и вычислять внешний угол правильного многоугольника; знать формулу для радиусов вписанной и описанной около правильного многоугольника окружности, уметь выводить и знать формулы для радиусов вписанной и описанной окружности в правильный треугольник, квадрат и правильный шестиугольник.
Универсальные учебные действия

Л: умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками: определять цели, распределение функций и ролей участников, взаимодействие и общие способы работы;

Р: формировать умение обрабатывать информацию и ранжировать ее по указанным основаниям; видеть связь между математикой и окружающей жизнью; формировать коммуникативную компетенцию учащихся; рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности. 
К:  умение слушать и вступать в диалог, умение оформлять свои мысли в устной форме, участвовать в коллективном обсуждении проблем, интегрироваться в пару со  сверстником и строить продуктивное взаимодействие, воспитывать ответственность и аккуратность, воспитывать любовь и интерес к живой природе.

	Средства обучения, дидактическое обеспечение урока:
	проектор, компьютер, учебник по геометрии, рабочая тетрадь. раздаточный материал (технологическая карта, шаблоны многоугольников, наборы гексов, карточки с домашним заданием), презентация, выполненная в программе Power Point.


                                                               Содержание этапов урока 

	Этап урока, цели и задачи
	Вре- мя, мин
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников 
	Задания для учащихся, выполнение которых приведет к достижению планируемых результатов

	1.Организационный момент

 (проверка готовности обучающихся их эмоционального настроя на работу, включение в деятельность на личностно значимом уровне )

Итог: настрой на работу
	1 мин.
	Обеспечивает

благоприятный

настрой.

-Здравствуйте, ребята! 
	-приветствие учителя;

-полная готовность к уроку;

-настрой на работу;

-организация

внимания;

-оценивают  готовность  к уроку.


	Чтобы узнать о теме нашего урока я предлагаю Вам разгадать ребус 
[image: image1.jpg]





	2. Актуализация опорных знаний урока. 

Проверка опорных знаний учащихся, необходимых для изучения нового материала. Выявление типичных ошибок и пробелов в ЗУН для дальнейшей коррекционной работы 

Итог: определение степени усвоения учащимися материала
	8 мин
	Создать ситуацию, успеха, путем проверки владения материала прошлых уроков.

Организует работу по актуализации опорных знаний. 
	Работа в группах (по 4 человека) по составлению гекса правильный многоугольник). (Приложение1) Учащиеся составляют гекс и заполняют пустые шестиугольники.

После составления гекса учащиеся представляют свои работы.

Учащиеся отвечают на вопросы.


	Проверить уровень сформированности теоретических знаний. Учащиеся составляют гекс о правильном многоугольнике. (Слабые учащиеся составляют мозаику из заполненных шестиугольников, а более сильные при составлении мозаики заполняют пустые гексы. Потом устный опрос
1.Какой многоугольник называется

правильным?

2.Какая окружность называется

вписанной в многоугольник?

3.Какая окружность называется

описанной около многоугольника?

4.Назовите радиус вписанной окружности.

5.Назовите радиус описанной окружности
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	3. Постановка проблемы. Определение совместной цели деятельности

	2 мин.
	Создает проблемную ситуацию, объясняет учебную задачу, наблюдает, консультирует
	Отвечают на вопросы.
	Что называется центром правильного многоугольника?  В правильном многоугольнике центр вписанной и описанной окружностей совпадают. Это точка называется центром правильного многоугольника. А как же найти радиус вписанной и описанной около него окружностей?

Докажите, что в правильном 𝑛 − угольнике его площадь, сторона и радиус вписанной окружности вычисляются по формулам: 𝑆 = 1 /2 𝑃 ∙ 𝑟, 𝑎n= 2𝑅 ∙ sin 180°/ 𝑛 , 𝑟 = 𝑅 ∙ cos 180°/ 𝑛 , где 𝑛 – количество сторон правильного многоугольника, 𝑅 – радиус описанной окружности.

Чтобы однозначно задать правильный многоугольник, нужно указать число его вершин и длину стороны. А раз многоугольник задан, то заданы его площадь, радиусы вписанной и описанной окружностей. Попробуем связать эти величины.

	4. Изучение нового материала (усвоение новых знаний и умений и способов действий) с первичным закреплением знаний, проверкой применения знаний и умений в новой ситуации.

	20 мин
	Организует усвоение нового знания. Организует работу по выполнению упражнений с проговариванием во внешней речи. Осуществляет контроль  за процессом решения задач.
Учитель предлагает учащимся  вывести формулы для радиусов вписанных и описанных окружностей около правильного треугольника, квадрата и шестиугольника. 

	Учащиеся делают чертёж и обсуждают совместно с учителем вывод формул, записывают доказательство.
Идет работа в группах по 6 человек. По итогам работы учащиеся составляют гекс, в котором много шестиугольников с недописанным текстом.(Приложение 2) Затем группы защищают свою работу. Заполняют таблицу в тетради для правил.
	Для этого введем обозначения:

· [image: image3.png]


 – количество сторон;

· [image: image4.png]


 – длина стороны;

· [image: image5.png]


 – радиус описанной окружности;

· [image: image6.png]


 – радиус вписанной окружности;

· [image: image7.png]


 – периметр;

· [image: image8.png]


 – полупериметр.

· [image: image9.png]


 – площадь.

Площадь многоугольника равна сумме площадей равнобедренных треугольников. Площадь каждого такого треугольника равна:

[image: image10.png]



Всего вершин [image: image11.png]


, следовательно, площадь многоугольника:

[image: image12.png]



Знакомая формула для площади треугольника, которую мы обобщили для любого описанного, а значит, и правильного многоугольника.
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Высоты делят равнобедренные треугольники на прямоугольные. Рассмотрим один из таких, например треугольник [image: image14.png]AH,0



 (см. рис.19).Рассматриваемый прямоугольный треугольник [image: image15.png]AH,0




Угол [image: image16.png]LA 0OH,



 получился из полного угла в [image: image17.png]360°



 делением на [image: image18.png]2n



 частей, то есть:

[image: image19.png]360° _ 180°
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Тогда из прямоугольного треугольника [image: image20.png]AH,0



:

[image: image21.png]



Отсюда можно получить формулу радиуса вписанной окружности:

[image: image22.png]



Аналогично:
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Отсюда можно получить формулу радиуса описанной окружности:

[image: image24.png]180°
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Результатом защиты должна стать таблица,
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	5. Физкультминутка 


	1 мин.
	Сменить деятельность, обеспечить эмоциональную разгрузку учащихся.

Показ упражнений.
	Учащиеся сменили вид деятельности и готовы продолжить работу
	Упражнения для глаз с использованием правильных многоугольников, расположенных на стене классной комнаты, проводятся с целью расширения зрительной активности, снятия утомления на уроке. На листе ватмана изображаются различные цветные фигуры (квадрат, треугольник, правильный шестиугольник, правильный пятиугольник, восьмиугольник, десятиугольник и т.д.), вырезаются и размещаются на стене в кабинете. Во время физкультминутки дается задание последовательно перемещать взгляд с одной фигуры на другую (самостоятельно) или по названию фигуры (цвета) учителем. Упражнение можно выполнять сидя и стоя.

	6. Закрепление нового материала. 

Итог: Определение степени усвоения полученных знаний
	10 мин.
	Организует самостоятельную работу по закреплению изученного с последующей проверкой. Выявляет качество и уровень усвоения знаний, а также устанавливает причины выявленных ошибок.

Организует работу в парах.

Контролирует деятельность учащихся, при необходимости консультирует в появившихся вопросах.
	Выполняют задание.

Работа в парах.


	Выполняем задания из учебника
Парная работа.

№ 1087 и № 1089, №1092


	7. Рефлексия
	2 мин.
	Инициировать рефлексию детей по их собственной деятельности и взаимодействия с учителем и другими детьми в классе.
	Отвечают на вопросы, рассказывают, что узнали, смогли выполнить. Оценивают свою учебную деятельность
	Что вы нового узнали на уроке?

Чему вы научились на уроке?

- Оцените свою деятельность на уроке и настроение, используя один из трех кружочков, смайликов лежащих на парте, прикрепить к доске:

-Я все понял и мне было интересно

-Я понял на уроке, но у меня есть вопросы

-Я ничего не понял на уроке, мне было скучно

	8. Домашнее задание

	 1 мин.
	Обеспечение понимания детьми цели, содержания и способов выполнения домашнего задания
	Открывают дневники, записывают домашнее задание, задают вопросы.
	№ 1088, № 1090, № 1091, 1093
Поясняет выполнение номеров.


Приложение 1.
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Приложение 2.
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